

## വീരസത അകറ്റി മാനസികോല്ലാസമേകാൻ കോട്ടയത്തിന്റെ കാർഷിക ക്യാമ്പയിൻ

കോവിഡ് 19 രോഗവ്യാപനം തടയുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ ഇപ്പോൾ ലോക്ക് ഡൗൺ പിന്തുടരുകയാണ്. ഈ ലോക്ക് ഡൗൺ കാലത്തെ വീരസതയും മാനസിക സമ്മർദ്ദവും കുറയ്ക്കുന്നതിനും ജൈവകാർഷിക രീതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും നല്ല ഭക്ഷണരീതി വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുമായി കുടുംബശ്രീ കോട്ടയം ജില്ലാമിഷൻ നടപ്പാക്കുന്ന പുതിയ ആശയമാണ് കാർഷിക ക്യാമ്പയിൻ. ജില്ലയിലെ എല്ലാ അയൽക്കൂട്ട അംഗങ്ങളെയും കുടുംബശ്രീ പിന്തുണാസംവിധാനത്തെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള ഈ ക്യാമ്പയിന് വിഷുദിനമായ ഇന്ന് (ഏപ്രിൽ 14) തുടക്കമായി.

രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളിലായുള്ള മത്സരങ്ങളാണ് ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായുള്ളത്. ജൈവാകണം എന്ന പേരിൽ അടുക്കളത്തോട്ടമുണ്ടാക്കുന്ന മത്സരവും, ചക്കയും മാങ്ങയും ഉപയോഗിച്ച് ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന മത്സരവും. ഏവർക്കും അവരവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കൊപ്പം ഇതിന്റെ ഭാഗമാകാനാകുമെന്നതാണ് പ്രത്യേകത. വാട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകളിലൂടെയാണ് ഈ ക്യാമ്പയിന്റെ പൂർണ്ണമായ സംഘാടനം നടത്തുന്നത്. സർക്കാർ ജീവനി പദ്ധതിയിലൂടെ ലഭിച്ചതോ പ്രാദേശികമായി കണ്ടെത്തിയതോ ആയ വിത്തുകൾ കൃഷിക്ക് ഉപയോഗിക്കാം.

### 1. ജൈവാകണം

മത്സരരീതി രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് മത്സരം. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ബ്ലോക്ക്തല മത്സരങ്ങൾ നടക്കും. ഓരോ ബ്ലോക്ക് പരിധിയിലുമുള്ളവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി വാട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിക്കും. കൃഷിയുടെ ഓരോ ഘട്ടങ്ങളും (നിലമൊരുക്കൽ, വിത്ത് മുളപ്പിക്കൽ, നടീൽ, പരിപാലനം, ജൈവവളകീടനാശിനി പ്രയോഗം, വിളവിന്റെ വിവിധഘട്ടങ്ങൾ,

വിളവെടുപ്പ്) ഫോട്ടോ എടുത്ത് ചെറിയ അടിക്കുറിപ്പോടെ ഗ്രൂപ്പിൽ പങ്കുവയ്ക്കണം. ജൈവകൃഷിരീതികളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകളും ഗ്രൂപ്പിൽ സംഘടിപ്പിക്കും. കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, പ്രാദേശിക കാർഷിക വിദഗ്ധർ എന്നിവരുൾപ്പെട്ട പാനൽ ഓരോ ബ്ലോക്കിലെ വാട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പിൽ ഉണ്ടായിരിക്കും. ഓരോ ബ്ലോക്കിൽ നിന്നും 3 വിജയികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കും. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ഓരോ ബ്ലോക്കിൽ നിന്നും വിജയിച്ചെത്തുന്നവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതല പാനൽ വിലയിരുത്തി വിജയികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കും.

നിബന്ധന മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന വ്യക്തികൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് ഇനത്തിലുള്ള പച്ചക്കറികൾ നടണം, വിഷുദിനമായ ഇന്ന് ആരംഭിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൃഷി മാത്രമേ മത്സരത്തിന് പരിഗണിക്കൂ, നിലം, ഗ്രോബാഗ്, ചെടിച്ചട്ടി എന്നിങ്ങനെ ഏത് മാർഗ്ഗവും കൃഷിക്കായി സ്വീകരിക്കാം.

2. രൂപീകരണങ്ങളുമായി നമ്മുടെ സ്വന്തം ചക്ക, മാങ്ങ

മത്സരരീതി അയൽക്കൂട്ടാംഗങ്ങൾക്കാണ് ഈ മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനാവുക. രണ്ട്ഘട്ടങ്ങളായാണ് ഈ മത്സരവും. ആദ്യഘട്ടം ബ്ലോക്ക് തലമാണ്. പങ്കെടുക്കുന്നവരെ ബ്ലോക്ക്തല വാട്സ് ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകളിൽ ചേർക്കുന്നു. ഏപ്രിൽ 19 മുതൽ 24 വരെയാണ് മത്സരങ്ങൾ. 19,20,21 തീയതികളിൽ ചക്ക വിഭവങ്ങളും 22,23,24 തീയതികളിൽ മാങ്ങാ വിഭവങ്ങളും തയ്യാറാക്കണം. വിഭവങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ വീഡിയോയും അടിക്കുറിപ്പും ഈ ഗ്രൂപ്പുകളിൽ ഷെയർ ചെയ്യണം. ഇവരിൽ നിന്ന് വിദഗ്ധ പാനൽ 3 വിജയികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കും. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ബ്ലോക്ക്തലത്തിലെ വിജയികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തി ജില്ലാതല വിജയികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കും. വിജയികളുടെ പാചക കുറിപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി പുസ്തകവും പ്രസിദ്ധീകരിക്കും.